

多元化消费丰富“夏日经济”

本报讯 近日,嘉定持续高温,热浪来袭的同时也催热了“夏日经济”,消暑类家电、家居用品等销售正旺,夜市步行街烟火气升腾……嘉定打造多元化消费场景,不断丰富“夏日经济”,为消费市场注入新动能。

7月3日,尽管是工作日,但嘉亭荟二期的超级棒乐园内依旧人声鼎沸,其中不少都是亲子家庭。“外面天气太热,这里的高空索道等项目比较新颖,孩子们都玩得很开心,基本上要玩到吃完饭再回家。”市民潘爱兰说。

据悉,这家乐园入驻嘉亭荟二期1个多月。随着暑期的到来,门店6月中下旬的销售额比前半个月增长了近

20%。超级棒乐园区域督导任岩介绍,门店在暑期推出了刮刮乐免费送门票等促销活动,同时举办汇演活动,给顾客带来多样的体验感受。

除了暑期消费,“清凉经济”也为消费市场增添了新动能,制冷降温类“清凉家电”、防晒衣、防晒口罩、冰袖、遮阳伞等商品持续热销。

“近期高温,再加上有政府‘以旧换新’的政策利好,包括空调、空气循环扇等消暑降温产品在线上线下均进入销售高峰期。”京东家电嘉亭荟店店长宋远存介绍,近一个月,门店空调和风扇等清凉类产品销售额环比上个月提高了约20%,冷柜、冰箱等制冷家电

销量不断走高,带动门店的销售额环比增长约10%。苏宁易购数据显示,近一个月,到门店咨询空调等相关产品的消费者增长超五成,门店整体客流增长超50%,相关一级能效空调销售额增长70%,一级能效对开门冰箱、多门冰箱销售额增长超过50%。

“夜间经济”同样光彩绽放。7月3日17点多,永盛里的餐饮店开始忙碌起来。市民黄女士看到新开了一家别具一格的小龙虾店,跃跃欲试。“我们店每天17点以后安排了驻唱歌手,外场还可以看露天电影,很适合夏夜纳凉聚餐。”该小龙虾店负责人蔡崇宝表示。

“夏季到来,顾客消费习惯随之改变,永盛里销售额较上月环比增长15%—20%。”永盛里商业街区现场负责人王晓盛说。前不久,麦当劳和必胜客在永盛里开业。不久,“小米之家”“拉环咖啡”“海鲜打边炉”“中式小酒馆”等商户将陆续开业。

刚开业不到10天的佬肥猫嘉亭荟店也感受到了夜间消费带来的活力。“我们晚市的销售额占全天销售额的比重达七成,夜间消费的带动作用很明显。”佬肥猫嘉亭荟店店长陈自兵表示。

夜食、夜游……“夜间经济”不仅延长了消费时间,拓展了消费空间,更

创造出了丰富的消费场景。嘉定宝龙广场即将上线“城市夏游季”,音乐节、童话剧场、水球大战等活动陆续来袭,进一步丰富夜间消费选择;在州桥老街、南翔老街,各个小商铺里和点点灯火的摊位上,各色美食香味扑鼻,“烟火气”扑面而来;在西云楼,第二届啤酒微醺季来临,夜市除了以“啤酒+味道”吸引客流外,还上新了“露营+音乐”等多种潮流玩法。

区统计局数据显示,今年5月,全区的社会消费品零售总额为140.7亿元,环比上个月增长约25.3%,今年1—5月社会消费品零售总额同比增长3.2%。

撰稿 李品

马陆葡萄再次上新

本报讯 “2023年马陆葡萄总产值1.07亿元,连续3年超亿元……”7月6日,由上海市葡萄研究所主办的2024年度马陆葡萄早熟品种展示暨上海葡萄产业发展研讨会在马陆葡萄主题公园举办,50余名葡萄专家齐聚一堂。

“我们今年有60多个品种陆续上市,包括5个马葡系列新品种。”马陆葡萄公园总经理单涛表示,希望通过这样的品鉴和研讨会,把自有和引进的品种以及好的栽培模式,向同行专家和广大的种植户展示和推广。据了解,2023年,嘉定葡萄产值达1.77亿元,占全区水果总产值的89%,其中马陆葡萄产值1.07亿元。

近日,记者在马陆葡萄主题公园内的大棚看到,京蜜、春光、马葡一号、早霞玫瑰、黄玫瑰等各色葡萄缀满枝头。摘下一颗马葡一号,品尝一口,满嘴夏日清香。经检测,该品种的葡萄甜度达到17.3度。“一般早熟品种的上市标准是甜度大于16度。入伏

后,光照充足,甜度还会上升。”马陆葡萄主题公园销售主管汤燕介绍。马葡一号外表呈紫黑色,口感好、颜值佳,具有不易落果、易储运的特点,是马陆葡萄研究所自有品种,已获得农业农村部新品种权证书。马陆葡萄研究所今年将马葡一号扩种至20余亩,预计产量1万公斤。

除了好味道,葡萄也讲究高颜值,如果说紫黑色的马葡一号是葡萄界的黑玛瑙,那么黄绿色的京蜜就像是一颗晶莹剔透的绿宝石。咬上一口,紧致的果肉和清甜的果汁充斥口腔。

此外,作为马陆葡萄的两大当家花旦,巨峰和阳光玫瑰今年各种植100亩,总产量预计为10万公斤。汤燕介绍:“巨峰预计在7月上中旬上市,阳光玫瑰则在7月中下旬与市民见面。为了延长葡萄的供应期,我们主要采用太阳温室、促早栽培和避雨栽培这三类种植模式,让葡萄分批成熟,部分品种可持续供应至今年10月。”

撰稿 彭晓妍 李品



7月4日,上海出梅,进入晴热高温天气。为确保蔬菜正常供应,外冈镇各蔬菜合作社积极做好防暑降温措施。在百蒂凯周泾蔬菜基地,有了外遮阳、内保温系统和电动卷膜等设施,大棚内的气温明显降低不少。

通讯员 毛佳凯/摄

同济大学现代农业园推出一批晚育绣球

让“多巴胺”持续整个夏季

本报讯 近日,位于安亭镇的同济大学现代农业园推出一批晚育绣球,让消费者在7月、8月也能延续“多巴胺”配色的浪漫。

“我们特意挑选了去年的热销品种‘太阳神殿’做培育,共有2万多盆,将整体花期错时延后,可从6月下旬开放至8月。在其他品种绣球凋零时,实现花期无缝衔接。”同济大学现代农业园负责人陈娜介绍,江浙沪地区的绣球花在农历十一月至十二月自然春化,这批“太阳神殿”在自然春化后,实行了人工干预,在2℃—3℃的冷库中放置一个月左右,延迟发芽时间。

“‘太阳神殿’具有直立性好、不倒

伏、耐热、抗病、花头大、观赏性强等特征。这批晚育绣球上市晚,价格比刚上市时的头茬绣球花低40%左右,但品质跟往年的一样。”陈娜说。

据了解,同济大学现代农业园共有绣球花近50亩,品种50余种。今年花宝、头花、银河、欧洲美杜莎等品种最受市场欢迎,这些品种花球直径达20厘米,单株可开8—10个花球,如同一棵小树。“园区以往走批发渠道,现在也面向市场开放零售。”陈娜介绍。

除了绣球花,该园区还培育有月季、风车茉莉两大品类。月季品种多达120种,风车茉莉则可从春季开放至秋季。

撰稿 苏凤仪

抱团发展解锁集体经济“增收密码”

本报讯 日前,嘉定工业区兴荣路1201号厂房改扩建项目奠基,预计明年2月底竣工。

据悉,兴荣路1201号地块原为韩华新材料(上海)有限公司用地,去年7月,企业外迁后出现厂房闲置。为尽快实现土地资源再利用,嘉定工业区三里村携手辛勤村、竹桥村共同出资,以股权转让的方式对土地、厂房资源进行收购,在原先韩华厂房的基础上,对园区内的低效用地改扩建,新增超4300平方米厂房,解锁集体经济“增收密码”。

近年来,嘉定工业区大力推动园区厂房“二次开发”,通过国有资产、镇级资产、村级资产三级平台优势“握指成拳”联合发力,以收购升级、多元合作转型提升等方式,盘活闲置土地和厂房,让土地“活”起来。去年11月,三里村、辛勤村、竹桥村三个村委会与旭乐德(上海)太阳能科技有限公司签订租赁合同,第一期租赁期为3年,预计3个村增加集体年收入超900万元。

据了解,旭乐德集团1968年创立于德国,是全球5大太阳能支架生产制造商之一,目前全球设立超20个分

部,拥有全球100多项发明专利。在嘉定工业区各部门协调下,旭乐德(上海)太阳能科技有限公司实现“拎包入住”,以最快速度投产。今年1—5月,旭乐德(上海)太阳能科技有限公司产值约2.9亿元,预计年产值可达10亿元。

三里村党总支书记侯振国表示,为持续增强村集体经济“造血”功能,三里村还将依托嘉定工业区村级集体资产运营平台“昊远物业”,与其他村共同开展对外投资,合力壮大村级集体经济。

撰稿 徐怡倩

高温热浪来袭,“工间休息室”成职工纳凉宝地

本报讯 出了梅雨季,马上进入“烧烤”模式。高温虽然猛烈,但嘉定大部分企业、公交、医院等一线职工工作场所,都开设了“职工工间休息室”,这是区总工会今年开始实施推进的项目,成为职工纳凉歇脚的好去处。

7月4日上午10点30分,正是安川首钢机器人有限公司的车间职工们的休息时间,在车间忙碌了一上午的殷久胜,早已满身是汗。职工工间休息室离车间不远,殷久胜从制冰机里挖了两勺冰块,又接了一杯新鲜的果汁饮料喝下,顿时感到暑气消散了不少,

“升级更新后的休息室真好!有冷饮、空调、制冰机,还有饮料,让我们在炎炎夏日的工间有了一丝的清凉。”

夏季室外高温,车间内的温度往往会升到30多摄氏度,但由于工作需要,职工们必须穿长袖工作服。为此,企业工会将原先的休息室升级改造,购置了空调、制冰机,配备冷饮、盐汽水等防暑用品。“到了中午,车间内温度很高,我们出汗也多,这个时候到休息室吃点冰棍,吹会儿空调,凉快很多。”职工吝康平说。

在设施配置上,职工工间休息室

还配备了饮水机、微波炉、冰箱、电视等设备,确保员工在休息时能够享受到舒适的环境和便捷的服务。

在嘉定区中医医院,位于5号楼3楼的职工工间休息室已完成改造并投入使用。走入其中,冰箱、饮水机、微波炉等设施一应俱全,为了方便职工们午休,院方还特意购置了躺椅、毛毯、眼罩、耳塞等用品。

“这个休息室比我们的工作间宽敞很多,现在我们中午都会在躺椅上休息一会儿,非常人性化。”嘉定区中医医院护理部工作人员封依伊表示。

此外,这个职工工间休息室还与两处露台相通,其中一处设置有桌椅、绿植,到了冬季,医院职工们可以在此晒太阳;另一处则为锻炼场所,职工们可以利用休息时间在此活动筋骨。

“这个职工工间休息室是在原先的职工健身角和活动室的基础上整体改建的,今年5月向职工开放。”嘉定区中医医院工会主席王琳琳告诉记者,“下班后,我们还会定期组织开展有利于职工身心健康的培训,希望这里可以成为职工理想的幸福新空间。”

据了解,今年,嘉定区总工会在推

出“建设改善医务、公共交通、公厕职工工间休息室”服务职工实事项目的基础上,进一步扩大覆盖范围,聚焦生产制造产业领域、公共服务行业、苦脏险累岗位的一线职工,推进建设改善50间生产一线职工工间休息室。

“目前全区已经完成38间工间休息室的建设和改善,聚焦服务生产一线的职工。”嘉定区职工服务中心副主任赵馨妍介绍,推进工间休息室的过程中,将有针对性地引入健身休闲、安全教育、心理体验等课程,为职工打造一个惬意的休息场所。

撰稿 奚柔